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Note méthodologique

2

Etude réalisée pour : Thalys

Echantillons : Echantillon de 4 025 personnes, représentatif des habitants âgés de 18 ans et plus de chacun

des pays suivant :

• France : 1 002 personnes

• Allemagne : 1 001 personnes

• Belgique : 1 006 personnes

• Pays-Bas : 1 016 personnes

Dans chaque pays la représentativité des échantillons a été assurée par la méthode des quotas
(sexe, âge, catégorie socio-professionnelle) après stratification par région (et catégorie
d’agglomération pour la France).

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI - Computer
Assisted Web Interviewing).

Dates de terrain : Du 24 Juin au 3 Juillet 2013
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La fréquence de voyages à l’étrangerA
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La fréquence de déplacements à l’étranger dans le cadre de son travail

5%

3%

6%

4%

6%

14%

10%

17%

10%

12%

14%

10%

18%

14%

13%

67%

77%

59%

72%

69%

France

Allemagne

Belgique

Pays-Bas

Au moins une fois par mois Une à trois fois par an Moins souvent Jamais

Question : Effectuez-vous des déplacements à l’étranger pour votre travail …?

TOTAL
« Voyagent pour leur travail »

33%

28%

41%

31%

 Homme (42%) /  Femme (25%)

 Homme (48%) /  Femme (34%)

 Homme (40%) /  Femme (18%)

 Homme (42%) /  Femme (32%)

23%  Homme (32%) /  Femme (16%)

(54% de l’échantillon)

(58% de l’échantillon)

(46% de l’échantillon)

(62% de l’échantillon)

Cumul
(56% de l’échantillon)

Base : Question posée uniquement aux actifs
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Le niveau de confort sollicité pour les 
déplacements professionnelsB
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La classe la plus fréquemment utilisée lors de ses déplacements 
professionnels en avion

6%

2%

6%

8%

8%

15%

11%

17%

4%

15%

39%

52%

33%

54%

50%

40%

35%

44%

34%

27%

France

Allemagne

Belgique

Pays-Bas

Toujours en classe affaire Plutôt en classe affaire Toujours en classe économique Plutôt en classe économique

Question : Quand vous prenez l’avion pour vos déplacements professionnels à l’étranger, voyagez-vous … ?

Base : Question posée uniquement aux actifs qui voyagent à l’étranger

(23% de l’échantillon)

(41% de l’échantillon)

(28% de l’échantillon)

(31% de l’échantillon)

 Homme (25%) /  Femme (15%)

 Homme (29%) /  Femme (15%)

 Homme (14%) /  Femme (9%)

 Homme (24%) /  Femme (21%)

TOTAL
Classe affaire

21%

23%

12%

23%

TOTAL
Classe économique

79%

77%

88%

77%

Cumul
(33% de l’échantillon)

 Homme (14%) /  Femme (12%)13% 87%
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La classe la plus fréquemment utilisée lors de ses déplacements 
professionnels en train

13%

12%

14%

6%

14%

16%

21%

14%

13%

17%

35%

29%

33%

58%

49%

36%

38%

39%

23%

20%

France

Allemagne

Belgique

Pays-Bas

Toujours en première classe Plutôt en première classe Toujours en deuxième classe Plutôt en deuxième classe

Question : Quand vous prenez le train pour vos déplacements professionnels à l’étranger, voyagez-vous … ?

Base : Question posée uniquement aux actifs qui voyagent à l’étranger

(23% de l’échantillon)

(41% de l’échantillon)

(28% de l’échantillon)

(31% de l’échantillon)

 Homme (31%) /  Femme (25%)

TOTAL 
Première classe

29%

TOTAL 
Deuxième Classe

71%

 Homme (31%) /  Femme (22%)28% 72%

 Homme (21%) /  Femme (15%)19% 81%

 Homme (35%) /  Femme (22%)31% 69%

Cumul
(33% de l’échantillon)

 Homme (30%) /  Femme (37%)33% 67%
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Les activités privilégiées pendant les 
temps de transportsC
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Les activités effectuées lors d’un déplacement professionnel en train

Question : Que faites-vous lors que vous voyagez en train pour vos déplacements professionnels ?

Base : Question posée uniquement aux actifs

67%

65%

62%

56%

55%

56%

44%

33%

Vous lisez des journaux ou des 
magazines

Vous ne faites rien de particulier, 
vous rêvez, vous en profitez pour 

faire une pause

Vous lisez un livre

Vous écoutez de la musique

Vous jouez sur votre téléphone, 
tablette, ordinateur

Vous dormez

Vous travaillez

Vous regardez un film

80%

77%

75%

70%

63%

63%

62%

37%

71%

69%

59%

55%

50%

46%

40%

25%

62%

62%

47%

51%

53%

37%

42%

25%

Récapitulatif : Total Oui

France Allemagne Belgique Pays Bas

74%

71%

67%

63%

59%

57%

52%

34%

Cumul
(56% de l’échantillon) (54% de l’échantillon) (58% de l’échantillon) (46% de l’échantillon) (62% de l’échantillon)
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Les activités effectuées lors d’un déplacement en train
(cumul des actifs et inactifs)

Question : Que faites-vous lorsque vous voyagez en train ?

83%

79%

76%

61%

64%

58%

30%

33%

Vous lisez des journaux ou des 
magazines

Vous ne faites rien de particulier, 
vous rêvez, vous en profitez pour 

faire une pause

Vous lisez un livre

Vous écoutez de la musique

Vous dormez

Vous jouez sur votre téléphone, 
tablette, ordinateur

Vous travaillez

Vous regardez un film

88%

86%

81%

73%

66%

59%

36%

34%

79%

81%

65%

58%

48%

51%

25%

27%

65%

67%

48%

49%

37%

49%

26%

22%

Récapitulatif : Total Oui

France Allemagne Belgique Pays Bas

83%

82%

75%

66%

62%

57%

32%

32%

Cumul
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Les activités effectuées par les actifs lors d’un déplacement à titre 
personnel en train 

79%

78%

73%

67%

65%

64%

39%

29%

Vous lisez des journaux ou des 
magazines

Vous ne faites rien de particulier, 
vous rêvez, vous en profitez pour 

faire une pause

Vous lisez un livre

Vous écoutez de la musique

Vous dormez

Vous jouez sur votre téléphone, 
tablette, ordinateur

Vous regardez un film

Vous travaillez

87%

87%

83%

74%

70%

65%

38%

37%

82%

82%

68%

63%

49%

54%

27%

26%

64%

67%

49%

51%

34%

53%

20%

27%

Récapitulatif : Total Oui

France Allemagne Belgique Pays Bas

82%

81%

75%

69%

63%

62%

36%

33%

Cumul

Question : Que faites-vous lors que vous voyagez en train pour vos déplacements à titre personnel ?

Base : Question posée uniquement aux actifs

(56% de l’échantillon) (54% de l’échantillon) (58% de l’échantillon) (46% de l’échantillon) (62% de l’échantillon)
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Les activités effectuées par les inactifs lors d’un déplacement en train

87%

80%

80%

55%

63%

51%

32%

28%

Vous lisez des journaux ou des 
magazines

Vous ne faites rien de particulier, 
vous rêvez, vous en profitez pour 

faire une pause

Vous lisez un livre

Vous écoutez de la musique

Vous dormez

Vous jouez sur votre téléphone, 
tablette, ordinateur

Vous travaillez

Vous regardez un film

88%

86%

78%

71%

63%

51%

34%

27%

76%

80%

62%

54%

48%

48%

26%

27%

67%

68%

46%

47%

42%

45%

26%

26%

Récapitulatif : Total Oui

France Allemagne Belgique Pays Bas

85%

82%

75%

62%

60%

50%

32%

27%

Cumul

Question : Que faites-vous lors que vous voyagez en train ?

Base : Question posée uniquement aux inactifs
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Le mode de transport préféréD
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Le mode de transport préféré

Question : Si vous aviez totalement le choix entre les modes de transport, quelle que soit la distance et sans tenir compte du prix, quel mode de 
transport préfèreriez-vous ?

Le TGV
(ou Train à Grande Vitesse)

La voiture

L’avion

Le bus

38%

26%

34%

2%

37%

31%

29%

3%

27%

38%

30%

5%

17%

58%

23%

2%

France Allemagne Belgique Pays Bas

35%

32%

30%

3%

Cumul

 Homme (36%) /  Femme (34%)

 Homme (31%) /  Femme (34%)

 Homme (31%) /  Femme (29%)

 Homme (2%) /  Femme (3%)
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Le mode de transport préféré pour un déplacement professionnel

Le TGV
(ou Train à Grande Vitesse)

L’avion

La voiture

Le bus

39%

39%

20%

2%

42%

34%

23%

1%

30%

41%

27%

2%

18%

31%

49%

2%

France Allemagne Belgique Pays Bas

37%

36%

25%

2%

Cumul

Question : Si vous aviez totalement le choix entre les modes de transport, quelle que soit la distance et sans tenir compte du prix, quel mode de 
transport préfèreriez-vous pour vos déplacements professionnels ?

Base : Question posée uniquement aux actifs

(56% de l’échantillon) (54% de l’échantillon) (58% de l’échantillon) (46% de l’échantillon) (62% de l’échantillon)

 Homme (26%) /  Femme (24%)

 Homme (35%) /  Femme (39%)

 Homme (37%) /  Femme (35%)

 Homme (2%) /  Femme (2%)
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Les couples et le voyageE
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Initiative prise par les hommes

Initiative prise par les femmes

Les deux ensemble

Vous ne voyagez jamais

13%

16%

69%

2%

18%

22%

59%

1%

12%

16%

70%

2%

13%

17%

66%

4%

France Allemagne Belgique Pays Bas

15%

19%

64%

2%

Cumul

La personne prenant l’initiative d’un voyage en couple

Question : D’une manière générale, qui prend l’initiative de voyager que ce soit pour des vacances ou en week-end dans votre couple ?

Base :  Question posée aux personnes vivant en couple, pacsées ou mariées

(63% de l’échantillon) (66% de l’échantillon) (61% de l’échantillon) (58% de l’échantillon) (66% de l’échantillon)
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Moyen de transport choisi 
par les hommes

Moyen de transport choisi 
par les femmes

Les deux ensemble

Vous ne voyagez jamais

14%

10%

74%

2%

15%

12%

72%

1%

16%

9%

73%

2%

14%

9%

73%

4%

France Allemagne Belgique Pays Bas

14%

11%

73%

2%

Cumul
(63% de l’échantillon) (66% de l’échantillon) (61% de l’échantillon) (58% de l’échantillon) (66% de l’échantillon)

Question : Et d’une manière générale, qui décide du moyen de transport pour vos voyages, vacances, week-end ?

Base :  Question posée aux personnes vivant en couple, pacsées ou mariées

La personne décidant du mode de transport pour un voyage en couple


